



中共烟台市委机关报
1945年创刊

烟台日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2024年4月 星期三 24 农历甲辰年 三月十六

第19981号 [今日12版]

官方微博 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意热线 6601234



烟台日报 大小新闻 微信 客户端

习近平主持召开新时代推动西部大开发座谈会强调

进一步形成大保护大开放高质量发展新格局

在中国式现代化建设中奋力谱写西部大开发新篇章

新华社重庆4月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日下午在重庆主持召开新时代推动西部大开发座谈会并发表重要讲话。他强调，西部地区在全国改革发展稳定大局中举足轻重。要一以贯之抓好党中央推动西部大开发政策举措的贯彻落实，进一步形成大保护、大开放、高质量发展新格局，提升区域整体实力和可持续发展能力，在中国式现代化建设中奋力谱写西部大开发新篇章。

中共中央政治局常委、国务院总理李强，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席座谈会。

座谈会上，国家发展改革委主任郑栅洁、重庆市委书记袁家军、四川省委书记王晓晖、陕西省委书记赵一德、新疆维吾尔自治区党委书记马

兴瑞先后发言，就推动西部大开发汇报工作情况、提出意见建议。参加座谈会的其他省区和新疆生产建设兵团主要负责同志提交了书面发言。

听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他指出，党中央对新时代推进西部大开发形成新格局作出部署5年来，西部地区生态环境保护修复取得重大成效，高质量发展能力明显提升，开放型经济格局加快构建，基础设施条件大为改观，人民生活水平稳步提高，如期打赢脱贫攻坚战，同全国一道全面建成小康社会，踏上了全面建设社会主义现代化国家新征程。同时要看到，西部地区发展仍面临不少困难和挑战，要切实研究解决。

习近平强调，要坚持把发展特色优势产业作为主攻方向，因地制宜发展新兴产业，加快西部地区产业转型升级。强化科技创新和产业创新

深度融合，积极培养引进用好高层次科技创新人才，努力攻克一批关键核心技术。深化东中西部科技创新合作，建好国家自主创新示范区、科技成果转化示范区。加快传统产业技术改造，推进重点行业设备更新改造，推动传统优势产业升级、提质、增效，提高资源综合利用效率和产品精深加工程度。促进中央企业与西部地区融合发展。把旅游等服务业打造成区域支柱产业。因地制宜发展新质生产力，探索发展现代制造业和战略性新兴产业，布局建设未来产业，形成地区发展新动能。

习近平指出，要以高水平保护支撑高质量发展，筑牢国家生态安全屏障。优化国土空间开发保护格局，加强生态环境分区管控，加快推进重要生态系统保护和修复重大工程，打好“三北”工程三大标志性战役。强化生态资源保护，

加强森林草原防灭火能力建设，深化重点区域、重点领域污染防治。大力推动传统产业节能降碳改造，有序推进煤炭清洁高效利用。完善生态产品价值实现机制和横向生态保护补偿机制。

习近平强调，要以大开放促进大开发，提高西部地区对内对外开放水平。大力推进西部陆海新通道建设，推动沿线地区开发开放，深度融入共建“一带一路”。完善沿边地区各类产业园区、边境经济合作区、跨境经济合作区布局，推动自贸试验区高质量发展。稳步扩大制度型开放，打造市场化法治化国际化营商环境。更加主动服务对接区域重大战略，积极融入全国统一大市场建设，创新东中西部开放平台对接机制，深化与东中部、东北地区务实合作。

习近平指出，要坚持统筹发展和安全，提升能源资源等重点领域安全保障能力。加快建设

新型能源体系，做大做强一批国家重要能源基地。加强管网互联互通，提升“西电东送”能力。加强矿产资源规划管控和规模化集约化开发利用，加快形成一批国家级矿产资源开采和加工基地。提高水资源安全保障水平。创新跨地区产业协作和优化布局机制，有序承接产业梯度转移。大力推进成渝地区双城经济圈建设，积极培育城市群，发展壮大一批省域副中心城市，促进城市间基础设施联通、公共服务共享。

习近平强调，要坚持推进新型城镇化和乡村全面振兴有机结合，在发展中保障和改善民生。深入实施乡村振兴战略，加大对国家乡村振兴重点帮扶县支持力度，建立低收入人口和欠发达地区常态化帮扶机制，坚决防止发生规模性返贫。学习运用“千万工程”经验，打造具有地域特色的乡村建设模式。（下转第七版）

烟台舰入列13年来，第二次回到命名地，与家乡人民共庆人民海军成立75周年——

山海同行 军民同心

YMG全媒体记者 慕溯 秦菲 摄影报道

融媒第1眼

4月的烟台，迎来了人民海军的第75个生日。

烟台舰入列13年来，第二次回到命名地，与家乡人民共同庆祝人民海军成立75周年。

因为拥有同一个名字，一艘舰舰和一座城市精神交融。在一次次充满暖意的互动中，军爱民、民拥军的氛围愈发浓厚，为烟台新时代双拥工作高质量发展注入了新内涵、澎湃着新动力。

75年来，在党的坚强领导下，人民海军在战火中诞生，在发展中壮大，从无到有、从小到大、从弱到强，一路劈波斩浪，纵横万里海疆，勇闯远海大洋，大踏步赶上时代发展潮流，取得了举世瞩目的伟大成就。

舰舰与城市血脉相连，海军与烟台同频共振，官兵与人民携手并肩。作为革命老区，烟台地处海防前哨，扼守京津门户，经过历代军民的传承发展，拥军优属、拥政爱民的优良传统深深融入烟台血脉，成为城市品格。

在这个特殊的日子里，我们发出最诚挚的祝福：人民海军，生日快乐！

遇见—— 海军与烟台的不解情缘

4月23日上午，烟台港码头，海风习习，人潮如织。

如同穿着节日盛装的烟台舰，通信彩旗从舰艏一直悬挂到舰尾，这是海军特有的满旗仪式。舰上官兵集结，码头上来自全国各地的观礼者抬头仰望，共同等待着庄严时刻的到来。



烟台舰举行庆祝人民海军成立75周年隆重升旗仪式。

“538舰，隆重升旗仪式，现在开始！”

8时整，国歌响起，烟台舰庆祝人民海军成立75周年隆重升旗仪式正式开始。乐曲铿锵、慷慨激昂，军民共同唱国歌，目视着五星红旗冉冉升起。

“75年间，人民海军从无到有、从弱到强，走过了一段可歌可泣的光辉历程。能在现场参加烟台舰升旗仪式，我无比激动和自豪，这也是一次深

刻的爱国主义教育。祝福我们的海军生日快乐，祝我们的祖国更加繁荣昌盛。”市民李洪清感慨地说。

随后，市民纷纷登上烟台舰，领略军舰风采。进舱室、登甲板，他们不仅可以与战斗力爆表的军舰零距离接触，还可以观摩或体验绳结演示、旗语快闪、航海装备展示等海军特色活动。

“我的哥哥就在烟台舰服役，今天和他一起看着五星红旗从舰上上升，内心

无比骄傲。同时，也确实感受到了人民海军的不易和艰辛，向他们致敬！”从威海赶来的殷子健说。

“我要好好学习，长大了也要当一名海军战士，报效祖国。”芝罘区军民小学四年级三班学生宋思彤说，“我拿到了海军叔叔给我的明信片，我要好好收藏，以后也成为一名海军。”养正小学二年级二班学生林纯西说。

中国红、海军蓝，（下转第七版）

市十八届人大常委会 举行第十七次会议

本报讯(YMG全媒体记者)4月23日上午，市十八届人大常委会第十七次会议在东山宾馆举行。市人大常委会主任朱秀香，副主任潘士友、刘森、李胜刚，秘书长王玉琪等常委会组成人员出席会议。市委常委、副市长于胜涛，市中级人民法院院长于晓东，市人民检察院检察长邵汝卿等列席会议。朱秀香、刘森分别主持会议。

会议传达学习了十四届全国人大二次会议精神，听取了市政府关于2022年度市级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告、市人大常委会代

表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。市政府、市中级人民法院、市人民检察院分别提请人事任免案。

经过审议，会议对市政府专项工作报告进行了评议，表决通过了市人大常委会关于烟台市人民政府代表工作委员会更名为烟台市人民政府代表工作委员会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告和人事任免名单。朱秀香向新任命人员颁发任命书。会议举行宪法宣誓仪式。

省生态环境保护督察在烟台

省第二生态环境保护督察组向我市转办信访举报件情况(第十三批)

本报讯(YMG全媒体记者)4月23日，我市接到省第二生态环境保护督察组转办的第13批信访件，共计70件，其中，涉及大气污染问题29个，固废污染问题15个，生态问题6个，水污染问题9个，噪声污染问题4个，土壤污染问题1个，其他污染问题6个。涉及11个区市和一个市直部门，分别是莱州市13件、莱阳市8件、龙口市7件、招远市6件、海阳市6件、栖霞市6

件、蓬莱区5件、莱山区4件、黄渤海新区4件、牟平区3.5件、芝罘区3件、福山区2件、长岛综试区1件、高新区0.5件，市公安局1件。

当日，上述信访件已全部交办各有关区市党委政府、有关部门，要求5日内向协调联络组反馈调查处理情况。按照省生态环境保护督察要求，整改和落实情况将自第8日起向社会公开并上报督察组。

第135届广交会一期落幕

221家烟企达成意向 成交额超1.2亿美元

本报讯(YMG全媒体记者)近日，第135届中国进出口商品交易会(简称广交会)在广州开幕，我市成立烟台交易分团，共组织221家企业参展。广交会一期期间，烟台交易团共接待来自近80个国家的采购商3500多批次，221家企业线上展示点击量超过7万次，累计达成意向成交额超过1.2亿美元。

本届广交会烟台市商务局坚持优化组展服务工作，积极对接组委会及山东省团，共争取企业展位376个，其中品牌展位34个、

一般性展位342个。广交会一期期间，橙色云针对全球用户推出橙色云等高速吹风机和扫振电动牙刷等8款新品，展出高端产品超30种，其中橙色云智能触感吹风机、橙色云智能扫拖机器人等多款产品成功入选广交会新品发布推荐活动。北美、欧洲、韩国、中东等多个国家的客商纷至沓来，开展首日橙色云就接到近30万美元的意向订单。三环锁业参展新品率超20%，在会上展示的高性能菱形铜锁、双开锁、可换锁芯锁、高档锁体等多场景使用的锁类产品备受客户青睐。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春

一号呼叫 一线连通
12345政务服务热线为您提供优质服务

致敬人民海军 共系国防情

烟台舰官兵励志讲坛点燃大学生国防热情

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 实习生 段梦涵)“75年来，人民海军从无到有，一路劈波斩浪，勇闯大洋。75年来，人民海军从弱到强，从小艇到巨舰，从黄水走向深蓝。75年筚路蓝缕，如今，人民海军利器在手，忠诚守护祖国万里海疆！”4月23日上午，烟台大学党委学生工作部部长、武装部部长冯建在讲台上感谢烟台舰官兵代表进校宣讲。

4月23日是中国人民海军成立75

周年纪念日，烟台舰官兵代表来到烟台大学，为大学生们开展“励志讲坛”国防教育宣讲。

“人民海军是一支在艰苦创业之中起步，在艰难探索中努力追赶，而又能在强国复兴中实现‘超车’的队伍。”宣讲现场，烟台舰官兵代表张伟以“向海图强看潮勇 爱国奋斗正当时”为题，围绕我国海洋安全形势、人民海军向海图强的发展历程、人民海军代代赓续的光荣传统等内容，系统地阐述了革命时期

中国人民海军的诞生，在艰难探索中如何建设具有现代化作战能力的海军，以及人民海军在强国复兴中如何转型升级，让大学生们对海军建设发展有了更深入的理解和体会。“中国人民海军的胆魄、从容和奉献精神深深鼓舞着我，能投身海军事业，是我这一生的骄傲！”张伟表示。

宣讲现场，一群身着迷彩服的同学引起了记者的注意。据悉，他们是烟台大学军训教官团成员，其中有不

少从部队退役复学的同学，他们对国防有着深厚的感情。

大三学生孙杰莉便是烟台大学军训教官团中的一员，听完宣讲后，她深有感触地说：“宣讲中，‘越是风平浪静，越要提高警惕；越是风急浪高，越要把稳船舵’这句话让我印象深刻，也让我感受到了中国海军建设的不易和祖国国防力量的强大。期待能有更多优秀的同学投身国防事业，报效祖国、守卫家园。”